

Среда, 10 декабря 2025 года № 96 (11243)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Дань священному подвигу

9 декабря в России отметили памятную дату — День Героев Отечества. В этот день ежегодно чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. В современных реалиях героями можно смело назвать мужчин и женщин, которые по зову сердца стали на защиту интересов нашей Родины в зоне проведения специальной военной операции. И хотя официальное название «День Героев Отечества» было закреплено законом Российской Федерации 28 февраля 2007 года, назначение этой даты осталось неизменным спустя 256 лет.

В 1769 году 9 декабря был основан орден Святого Георгия Победоносца — государственная награда Российской империи. Императрица Екатерина II учредила орден, которым награждались офицеры и генералы за проявленные доблесть, отвагу и смелость на поле боя во имя России.

До революции 1917 года 9 декабря (26 ноября по старому стилю) торжественно отмечался как День георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции праздник и орден были упразднены. В 1943 году, в разгар Великой Отечественной войны, был учреждён орден Славы, по цветам очень похожий на ор-

ден Святого Георгия и занимавший особое место среди советских наград. Статус ордена Святого Георгия Победоносца был восстановлен в России в 2000 году.

Их подвиг бессмертен

Нашу малую родину — Гиагинский район — прославили Герои Советского Союза, воевавшие на фронтах Великой Отечественной войны: Чалов Павел Иванович, Купин Фёдор Николаевич, Кривцов Сергей Васильевич, Коваленко Григорий Васильевич, Шатило Ким Дмитриевич, Скворцов Дмитрий Данилович; кавалер ордена Славы трёх степеней Майборода Леонид Тимофеевич.

В истории современной России также золотыми буквами вписаны имена героев, совершивших подвиги во имя нашей страны. Мы гордимся каждым из них и бережно храним память о тех, кто свою воинскую награду получил посмертно. Школа № 2 станицы Гиагинской носит имена своих выпускников Александра Асеева и Юрия Голикова, награждённых орденами Мужества посмертно за освобождение от бандформирований города Грозного Чеченской республики.

В 2018 году ещё одно имя героя было увековечено в СОШ № 4 станицы Гиагинской. Торжественно была открыта мемориальная доска в память о выпускнике Александре Осипове, погибшем в 2000 году при исполнении воинского долга в Чечне.

В сентябре 2022 года в посёлке Новом на стене школы № 7 появилась мемориальная доска памяти выпускника Павла Реуки, погибшего при исполнении воинского долга в зоне специальной военной операции на Украине. Наш земляк награждён орденом Мужества — посмертно.

В марте 2023 года в школе № 12 хутора Тамбовского было увековечено имя Михаила Шепеленко, отдавшего жизнь за торжество государственных идеалов в самом начале специальной военной операции.

Герои нашего времени

— В 2023-2025 годах из числа действующих участников специальной военной операции — уроженцев Гиагинского района — один человек награждён орденом Мужества, медалью «За отвагу» — 4 человека, медалью «За храбрость» второй степени — 7 человек, медалью Суворова — 1 человек, медалью Жукова — 4 человека, медалью «За спасение погибших» — 2 человека, — сообщили «К3» в военном комиссариате Гиагинского и Кошхабльского районов.

День Героев Отечества — это дань священной памяти подвига во имя жизни на земле и прославление самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству.

Виктория ВИЯТИК
Фото из открытых источников

ДАТА

9 декабря — День Героев Отечества

Уважаемые жители Республики Адыгея!

Поздравляем вас с Днём Героев Отечества!

Эта дата — дань глубокой признательности и уважения людям, совершившим подвиги на благо Отечества. Пример героев учит молодёжь ответственности перед обществом, развивает чувство долга и готовности прийти на помощь.

В Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы этот праздник приобретает особый смысл. Память о Великой Отечественной войне, героях фронта и тыла всегда будет жить в наших сердцах. Величие подвига многонационального народа объединяет нас, наполняет сердца гордостью.

Сегодня солдаты и офицеры Российской армии, героически сражаясь с нацизмом на Украине, мужественно выполняют свой воинский долг, продолжают славные традиции поколения победителей.

Выражаем слова глубокой признательности всем воинам за отвагу, стойкость и самоотверженность. Мы верим в них и знаем, что страна в надёжных руках!

Искренне желаем нашим героям победы и скорейшего возвращения домой к родным и близким! Пусть пример каждого, кто удостоен высокого звания Героя, вдохновляет вас на подвиги, новые дела и свершения во славу Отечества!

М.К. КУМПИЛОВ

Глава Республики Адыгея,
секретарь АРО ВПП «Единая Россия»

В.И. НАРОЖНЫЙ

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея

Уважаемые жители Гиагинского района!

Сердечно поздравляем вас с Днём Героев Отечества.

Сегодня мы чествуем Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия. Эти награды были учреждены в разные исторические периоды, но во все времена их получали люди несгибаемой воли, отваги и чести.

Мы дорожим именами земляков, которые находятся в этом почетном списке. Слова особого уважения — ветеранам Великой Отечественной войны. Непреходящие примеры мужества и стойкости вызывают гордость за наш многонациональный народ, воспитывают любовь к родной земле.

Очень важно, что такую преемственность продолжают наши военнослужащие, добровольцы, участвующие в специальной военной операции. Нынешнее время рождает новых героев, для которых патриотизм, преданность Отчизне — не просто слова.

Вечная память всем Героям, получившим это звание посмертно. Низкий поклон и сердечная благодарность — живущим среди нас.

А.Н. ТАРАНУХИН

Глава муниципального образования
«Гиагинский район»,
секретарь МО ВПП «Единая Россия»

Т.Ю. ЧЕРКОВА

Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»

НЕ ПРОПУСТИТЕ

12 декабря в станице Гиагинской на улице Ленина будет проводиться **РАЙОННАЯ ЯРМАРКА**.

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласованием в кабинете № 15 администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Контактный телефон:
8(87779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки
с 7 часов утра.

ПОДПИСКА-2026

● **550 рублей** — газета с доставкой на дом. Вы будете получать свежий номер «КЗ» с января по июнь включительно.

►
В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.



ОБРАЗОВАНИЕ

Учащиеся одиннадцатых классов написали сочинение. Это испытание служит допуском к государственной итоговой аттестации 2026 года.

Как отметила заместитель начальника Управления образования Гиагинского района Светлана Дураченко, в Гиагинском районе в этом году 124 выпускника. Сочинение писали 123 ученика, один отсутствовал по уважительной причине.

Выпускникам было предложено на выбор 6 тем, которые стали известны за 15 минут до старта. Темы были взяты из закрытого банка Федерального института педагогических измерений и сгруппированы в три больших смысловых блока. Блок «Духовно-нравственные ориентиры» предлагал школьникам порассуждать о понятиях добра, зла, совести, смысле жизни, свободе и ответственности.

Блок «Семья, общество, Отчизна» предполагает раскрытие темы сохранения традиций, роли семьи, дружбы, любви к Родине, гражданской позиции и влияния окружающих на формирование личности.



Фото: Управление образования Гиагинского района

«Природа и культура» посвящена искусству, науке, красоте природы, экологии и тому влиянию, которое они оказывают на внутренний мир человека.

Оценка работы происходит в формате «зачёт» или «незачёт». Для получения положительной оценки необходимо выполнить 2 требования: работа в объёме не менее 250 слов и самостоятельность. Если школьник получит «незачёт», или не сможет явиться на

экзамен по уважительной причине, например, болезни, то для сдачи предусмотрены резервные дни — 4 февраля и 8 апреля 2026 года.

Проверка работ школьной комиссией уже завершена, все экзаменирующиеся получили «зачёт». Муниципальная проверка пройдёт 18 декабря. Сроки региональной проверки пока не известны.

Светлана БОЖКО

Задача главы —



Елены Деркачёвой, 150 тысяч от Сергея Скрипникова, 100 тысяч — Мануш Иорданя. Другие вносили по две, пять, десять тысяч рублей, и в общей сложности было собрано один миллион триста тысяч софинансирования на этот проект. Мы построили детскую площадку, проложили освещение, тротуарные дорожки.

По национальному проекту «Инфраструктура для жизни» построена водопроводная сеть на улице Октябрьской протяжённостью 10 километров. Стоимость проекта составила 48 миллионов 629 тысяч рублей, в основном, это федеральные средства при участии республиканского и местного бюджетов. На сэкономленные деньги было проложено ещё 400 метров водопровода на улице Пионерской.

В рамках реализации этого же нацпроекта «Адыгея-автодор» выполнил работы по реконструкции моста через реку Фарс на ул. Мостовой, а также капитально отремонтировал более двух километров дорожного полотна. Были уложены два слоя асфальта, нарезаны водоотводные кюветы, отсыпаны обочины, проложено около 500 метров тротуара, установлены барьерные и перильные ограждения. Этот проект реализован за счёт бюджетных средств «Адыгеяавтодора».

В 2025 году в поселении было реализовано два проекта по программе инициативного бюджетирования. Первый — благоустройство территории парка имени Чкалова возле Свято-Ильинского храма на сумму 2,7 миллиона рублей, из которых 400 тысяч рублей — внебюджетные средства: 200 тысяч внес Дондуковский элеватор и столько же поступило от населения. Второй проект — обустройство ограждения муниципального кладбища хутора Вольно-Весёлого. Работы выполнены на сумму около 600 тысяч рублей. Для софинансирования проекта семья фермеров Анисимовых внесла 90 тысяч рублей.

Акционерное общество «Дондуковский, элеватор» приняло участие в реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Для работника предприятия построен жилой дом. Специалист получил собственное жильё и уже отпраздновал новоселье.

Продолжаются работы по озеленению. У памятника в парке имени Чкалова высадили 31 саженец туи: 16 пирамидальных и 15 шаровидных; заменили 3 засохших туи у братской могилы в парке имени Кирова. Покупку саженцев и работы по их высадке оплатила семья Гинзбургов. Установили видеонаблюдение в парках имени Кирова и Чкалова; камеры направлены на памятники и детские площадки. Смонтировали новую линию освещения на двух улицах. Спроектировали грейдером все дороги местного значения в гравийном исполнении, местами с подсыпкой ГПС; смонтировали автоматическую линию капельного полива в сквере имени Кирова возле ДК. Заменили около 70 дорожных знаков, нанесли горизонтальную разметку на асфальтовых дорогах и многое, многое другое. Всё это — наша текущая работа.

— В Вашем рассказе часто звучат имена жителей, кто помогает в развитии поселения, реализации проектов.

— У нас очень хорошее и патриотически настроенное сообщество. Фермеры, руководители крупных и

малых предприятий оказывают помощь в социально-экономическом развитии поселения. Около 100 предпринимателей и неравнодушных граждан участвуют в софинансировании всех программ, помогают и бензином, и запасными частями, и оплачивают ремонт. Вот элеватор произвёл ремонт трактора, который работает по станице, и оплатил запасные части к нему. Ремонт обошёлся им более 150 тысяч рублей. Наши предприниматели — настоящие патриоты малой родины.

Есть неравнодушные жители станицы, которые вкладывают свой труд в общее дело. Так, в этом году Алексей Скрипников вместе с сыном и друзьями сварили перила на пешеходном мостике на улице Коммунальной. Этот путь связывает Дом культуры и школу № 9. Новые перила покрасили в цвета российского триколора. Полностью за свои деньги сделали вот такой подарок жителям.

Нельзя не отметить волонтёров, которые собирают и доставляют гуманитарную помощь для бойцов специальной военной операции. Группа «Нашим от своих» делает просто великое дело! Настоятель Свято-Ильинского храма отец Александр совершил около 50 поездок «за ленточку». Военнослужащие, приезжавшие из зоны СВО, были восхищены нашими волонтёрами, увидев, как они трудятся и какую помощь оказывают ребятам. Опять же, на помощь приходят предприниматели — выделяют средства, продукты, помогают с доставкой.

— Давайте подробнее остановимся на теме спецоперации. Как организована помощь в Дондуковском поселении?

— Здесь мы в приоритетном порядке работаем, стараемся моментально реагировать на обращения. За каждым муниципальным служащим закреплены 6-8 семей, которых они курируют. Раз в неделю их обзванивают, спрашивают, есть ли какие-нибудь проблемы, чем помочь. Многие обращаются за юридическими консультациями: выплаты, льготы; кому-то с мелким ремонтом помочь, посодействовать в подведении газа, водопровода; третьим — дерево спилить, дрова привезти, траву покосить. Мы будем всё делать для того, чтобы семьи ребят, особенно тех, которые отдали свои жизни за Родину, получали от нас всю возможную помощь.

— С какими проблемами в целом обращаются жители в сельскую администрацию?

— Большинство обращений граждан касаются проблем в сфере ЖКХ и инфраструктуры. Работа регионального оператора по вывозу ТКО, низкое напряжение в электросетях, состояние дорог и тротуаров, безнадзорные собаки, бытовые конфликты — вот основные проблемы, волнующие жителей. Обращений много, и мы с ними плотно работаем. Вся информация о работе администрации размещена на официальном сайте. Очень эффективно работает Платформа обратной связи (ПОС), куда жители поселения напрямую пишут обращения. Действуют официальные страницы в соцсетях, на комментарии мы сразу же реагируем, буквально в течение суток даём исчерпывающий ответ. Есть и устные обращения, которые заносятся в специальную карточку. Мы рассматриваем, принимаем меры, и граждане получают ответы, в том числе письменно.

ЗНАМЕНАТЕЛЬ ГОДА

В газете «Красное знамя» становится доброй традицией в преддверии Нового года подводить итоги прошедших месяцев вместе с главами сельских поселений. Сегодня об изменениях, произошедших в Дондуковском поселении, реализованных проектах и задачах на будущее расскажет его глава Николай Бровин.

— Здравствуйте, Николай Николаевич. Расскажите, какие позитивные преобразования произошли в Дондуковском поселении в 2025 году?

— Наверное, начнём с того, что станица стала более благоустроенной. Сами жители сознательно относятся к поддержанию порядка на своих придомовых территориях, потому что видят и наши усилия, и усилия республиканских властей по благоустройству, социально-экономическому развитию.

По государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» выполнено строительство детской площадки и благоустройство прилегающей территории в парке имени Чкалова. Затраты составили 4 миллиона 300 тысяч рублей. Хотелось бы отметить, что из этих средств местный бюджет вложил 650 тысяч, и ещё столько же внесли жители, в основном, предприниматели: 100 тысяч рублей поступили от

Я напишу стихотворение...

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

В спортивно-оздоровительном комплексе имени Арсена Галстяна станицы Гиагинской прошла открытая спартакиада для граждан с ограниченными возможностями здоровья, посвящённая Международному дню инвалидов. В состязании приняли участие 4 команды из Гиагинского, Майкопского и Красногвардейского районов и города Майкопа.

Показывая пример другим, люди с ограниченными возможностями здоровья вдохновляют силой воли, мужеством и любовью к жизни. Гостей встречи приветствовали заместитель главы Гиагинского района по социальному-культурному развитию Вера Ермак и директор Комплексного центра социального обслуживания населения района Рамазан Зазий. Они пожелали участникам крепкого здоровья, успехов и удачи.

— Наше государство не оставляет без внимания людей с ограниченными возможностями здоровья. Это поддержка на всех уровнях, помочь в социализации и реабилитации. То, что сегодня вы находитесь здесь — уже большое достижение, — сказал Рамазан Довлетмизович.



Фото: Светлана Божко

Программа состязаний была насыщенная. Участники проявили сноровку, ловкость и меткость в соревнованиях по дартсу, боулингу и «Весёлых стартах» — упражнениях с мячом, теннисной ракеткой и шариком.

Наша землячка Ирина Чемодурова не впервые принимает участие в таких соревнованиях.

— Я давно нахожусь на инвалидности. Раньше работала в обществе инвалидов. Потом ухаживала за больной мамой и сама перенесла операцию. Состояние здоровья не позволяло стать активной. Но со временем появилось желание быть в обществе. Я начала делать по утрам зарядку и даже купила дартс, чтобы тренироваться. Надеюсь

сегодня поучаствовать во всех соревнованиях и, если повезёт, даже победить.

Хотя главное, как утверждают участники соревнований, не победа, а общение, знакомство с новыми людьми, положительные эмоции.

Председатель Майкопской районной организации Всероссийского общества инвалидов Гульчехра Юлдашева рассказала, что в Гиагинской они не впервые. Это уже сложившаяся традиция. В команде 6 человек и настроение у майкопчан — отличное.

Участница команды Красногвардейского района Пелагея Гуденко в восторге от праздника спорта.

— Мне здесь очень нравится. Прекрасно, хорошо, дружно. Я напишу стихотворение об этом дне. Я — поэт. Свои стихи я посыпала в Москву и получила сертификат второй степени. Спасибо за организацию спартакиады, — прокомментировала Пелагея Григорьевна.

Команда Гиагинского района стала победителем в «Весёлых стартах». Также были подведены итоги в личных дисциплинах. Победители и призёры спартакиады награждены кубками, медалями и памятными подарками.

Светлана БОЖКО

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

— Наверное, всех жителей интересует, какие проекты планируется реализовать в 2026 году?

— Мы в этом году разработали и утвердили «Программу модернизации коммунальной инфраструктуры». Изготовили и утвердили «Инвестиционную программу, реализуемую в сфере водоснабжения». Это два очень важных документа. Мы знаем, куда нам двигаться и что делать по этим программам в 2026, 2027 годах, какие проекты исполнить, сметы, чтобы войти в федеральные и региональные программы. Всё расписано до 2035 года. Воплощение в жизнь этих планов и программ напрямую зависит от наличия денежных средств. Поэтому наши усилия направлены на привлечение инвестиций, мы стараемся войти во все программы, какие только можно. А для этого нужен профессионально подготовленный коллектив. И я хотел бы выразить особые слова благодарности нашим муниципальным служащим за продуктивную, профессиональную работу.

На следующий год выделены средства из федерального бюджета, консолидировано около 43 миллионов рублей на реконструкцию автомобильной дороги местного значения в центре станицы на улице Ленина, от улицы Советской к цеху переработки молока Константина Анатольевича Деркачёва протяжённостью 450 метров. Будет произведена реконструкция дорожного полотна, обустроена система водоотведения, построены тротуары, линия освещения. Софинансирование в сумме более четырёх миллионов рублей гарантирует К.А. Деркачёв. Это самый большой проект, который мы планируем на следующий год.

По программе «Комплексное развитие сельских территорий», подпрограмме «Благоустройство сельских территорий» запланировано строительство волейбольной площадки в парке имени Чкалова возле храма. Кроме самой площадки с резиновым покрытием появится ограждение высотой 4 метра, видеонаблюдение, освещение. Будет проведено благоустройство прилегающей территории: проложены тротуары, установлены велосипедная парковка, лавочки, урны; высажено 25 саженцев деревьев.

В рамках инициативного бюджетирования планируем благоустроить территорию на входе в парк имени Чкалова. Здесь оборудуют большой качельный комплекс с перголой, будет обустроена просторная площадка, появятся газоны, лавочки, урны.

В планах разработка проектов на обустройство тротуаров и, скорее всего, на водопровод, с реализацией в 2027 году. В том же году планируется благоустройство территории мемориального комплекса — братской могилы в парке имени Кирова; проект по освещению улицы Партизанской.

На ближайшую перспективу осуществим подключение потребителей к новому водопроводу. Сейчас заканчивается работа над документами, осталось согласовать с Роспотребнадзором «Рабочую программу по контролю за качеством воды», провести лабораторный анализ воды и после положительного заключения начать работы по подключению домовладений к водопроводной сети. Уже около 20 заявок официально приняты.

Мы планируем и дальше благоустраивать станицу. И один из проектов, который хотелось бы если не реа-

лизовать в следующем году, то хотя бы начать строительство — это памятник воинам-участникам СВО. Он разместится в парке имени Чкалова около храма. Ведутся работы над дизайном-проектом. Начало уже положено. Наш земляк Дмитрий Лигоренко, который живёт и работает в Москве, сделал нам подарок: за счёт своих средств спроектировал и лично изготовил из белого литьёного мрамора двухметровую скульптуру девушки-ангела, а также постамент. Скульптура уже в Дондуковской, находится на территории Свято-Ильинского храма. Она будет установлена в центре композиции. Каким будет окончательный проект, решим совместно с жителями и депутатами.

— Жители видят, как преобразуются общественные пространства, инфраструктура. А что в целом делается для того, чтобы молодёжь не уезжала из села в город?

— Современный человек должен жить полноценной жизнью. Важно, чтобы была работа. Работы в Дондуковской хватает, есть дефицит работников сельхозпроизводства, не хватает учителей, врачей. Педиатра нет вообще — и это проблема. Второе, что нужно человеку, — условия для жизни. Инфраструктура, коммуникации, места отдыха. Для этого мы благоустраиваем парки, строим спортивные, детские площадки, скверы, прокладываем тротуары, ремонтируем и строим дороги. В 2024 и 2025 годах открылись два кафе, появляются новые торговые точки. Печально, что в Дондуковской, где шесть с половиной тысяч населения, нет ни одного спортивного зала. Нужен современный спорткомплекс, но пока не получается. Администрацией района изготовлен проект, пройдена государственная экспертиза, выделен земельный участок. Ждём.

— Вы родились и всю жизнь прожили в станице Дондуковской, близко к сердцу воспринимаете любую проблему. Что для Вас значит быть главой поселения?

— Я воспринимаю должность главы администрации как очень ответственную и очень серьёзную, сложную работу, которую нужно делать качественно с запредельной самоотдачей. Основная задача главы — служить людям, служить Родине. Знать и с любовью относиться к конодательству, стараться сделать как можно больше для развития поселения. Срок полномочий главы — пять лет, и они пролетают как один день. За этот короткий срок нужно сделать жизнь жителей комфортной, безопасной, уютной, чтобы каждый человек видел и чувствовал заботу власти в Республике Адыгея, в Российской Федерации. Вот в этом назначение главы. Ещё надо эффективно руководить коллективом. Работы очень много, постоянно меняется законодательство, надо это всё отслеживать. Важно результативно отработать период полномочий, а ещё важнее — с какой решимостью в поселении ты выйдешь в отставку. Жить потом будешь среди людей, которые избрали тебя, доверили тебе. Надо будет смотреть им в глаза.

— Что Вас радует и вдохновляет в работе?

— Радует, что в Дондуковской очень трудолюбивые и доброжелательные люди. Благоустраивают свои дома, придомовые территории, клумбы разбивают. У

нас, повторюсь, очень хорошее предпринимательское сообщество. Идут навстречу администрации при реализации различных проектов, и это вдохновляет.

Радует, когда мы планируем субботники, люди откликаются. Пусть немногие, но приходят. Или объявляют о высадке саженцев. Приходит пенсионер с лопатой и в свои 73 года, от начала до конца, копает лунки, делает это с удовольствием. Такое отношение тоже вдохновляет.

Очень радует, когда наши дети занимаются искусством, спортом. Валерия Дмитриева выступила на чемпионате мира по тхэквондо ГТФ в составе сборной Российской Федерации в Объединённых Арабских Эмиратах. Для поездки понадобилось собрать около трёхсот тысяч рублей, и снова на помощь пришли предприниматели, фермеры. Каждый внёс, сколько смог, и не зря — девочка завоевала золото и серебро. Вот что радует и вдохновляет — когда видишь результаты своего труда, как улучшается внешний облик станицы, как меняется в лучшую сторону отношение людей к власти. Помогает помочь муниципальных и государственных структур всех уровней. Чувствуется их поддержка, стремление сделать республику краше. Всё это вдохновляет и придаёт сил трудиться на благо людей.

— Каким хотели бы видеть поселение через 10-15 лет?

— Хочу видеть процветающим. А процветание — это, в первую очередь, развитие социально-экономической составляющей. Чтобы поселение менялось к лучшему, нужны деньги. Мы стараемся участвовать в федеральных, региональных программах, привлекать инвестиции. Я очень сильно надеюсь на наших фермеров, предпринимателей, руководителей крупных предприятий, что они будут расширять свои производства, создавать рабочие места, тем самым будут развивать и само поселение. И, надеюсь, они продолжат активно участвовать в благоустройстве, потому что без их капиталовложений будет совсем не тот результат, не та отдача. Честь им и хвала, и низкий земной поклон.

В течение следующих 10-15 лет необходимо построить спортивный комплекс, отремонтировать все местные асфальтовые дороги, построить около 10 километров тротуаров, реконструировать мост на улице Пионерской. Проложить около 45 километров водопровода, построить водозабор на улице Розы Люксембург, произвести реконструкцию водозабора на улице Комсомольской. Благоустроить территорию парка имени Кирова; закончить благоустройство парка Чкалова; проложить освещение, которого нет пока на некоторых улицах. Ещё важно газифицировать хутор Смольчев-Малиновский, построить к нему дорогу в асфальтовом исполнении и к хутору Вольно-Бесёлому. В общем, задач очень много.

— Николай Николаевич, спасибо за подробный рассказ.

— Хочу в завершение поздравить всех читателей «Красного знамени», всех жителей нашего района с наступающим Новым годом. Мы обязательно продолжим работу по улучшению жизни родного края. Потому что дом там, где ты что-то делаешь для других.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

11 декабря, четверг Дождь; днём +6, ночью +4; ветер северный, 1 м/с.	13 декабря, суббота Дождь; днём +7, ночью -2; ветер западный, 5 м/с.
12 декабря, пятница Дождь; днём +8, ночью +6; ветер южный, 3 м/с.	14 декабря, воскресенье Облачно; днём 0, ночью +2; ветер северный, 2 м/с.

Работа

ОАО Молзавод «Гиагинский»

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- электриков;
- слесарей КИПиА;
- аппаратчиков.

По всем вопросам обращаться:

8-918-425-92-14

ИНН 0101000776 (12-18)

В ветаптеку требуется продавец с ветеринарным образованием. Тел.: 8-918-293-23-00
ИНН 010100239470 (1-2)

Требуется домработница (помощница) для пожилой женщины. Обязанности: уборка в доме, во дворе, иные хозяйствственные поручения. Оплата труда договорная, в зависимости от объема поручений в день выхода. Тарифы и график выхода на работу обсуждаются индивидуально. Все вопросы по телефону: + 7-985-866-01-36 (1-1)

МП «Теплосети» требуются:
• главный бухгалтер;
• главный экономист;
• юрист;
• контролёр-кассир.
Обращаться: по тел.: 8-918-341-01-01 или по адресу: ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 6. ИНН 0101009063 (3-3)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ
по подписке и доставке газеты «Красное знамя»
в ст. Гиагинской, ст. Дондуковской, с. Сергиевском.
Занятость — два дня в неделю.

Тел.: 8-902-404-17-44

По всем вопросам подписки или доставки газеты звоните по телефону: 8-902-404-17-44.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2806 (общий)
2700 (печать)

ЧЕЛОВЕК И РАБОТА

Объявлен набор курсантов в военные училища России

В декабре 2025 года начался приём заявлений для поступления в военные училища. Подать заявление необходимо в военный комиссариат Гиагинского и Кошхабльского районов Республики Адыгея. Приём документов продлится до 1 апреля 2026 года.

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программам с полной военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование, из числа:

— граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;

— граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет;

— военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), до достижения ими возраста 27 лет.

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программе со средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане в возрасте до 30 лет, имеющие среднее общее образование.

Выпускникам, успешно освоившим учебную программу, выдаётся диплом государственного образца с присвоением воинского звания и назначением на воинские должности в Вооружённые силы Российской Федерации.

Профессия офицера — защитника Отечества — одна из самых почётных и уважаемых, ведь офицерский корпус — главный стержень Вооружённых сил России. Вуз Министерства обороны РФ позволяет в будущем получить широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни, высокий социальный статус.

Нравственные качества, умственные и физические способности, которые курсанты приобретают во время учёбы, позволяют стать ценным специалистом в своём деле и занять достойное место в обществе, закалить характер и воспитать лидерские качества.

За подробной информацией обращаться в военный комиссариат Гиагинского и Кошхабльского районов Республики Адыгея: ст. Гиагинская, ул. Красная, д. 316, тел.: 8 (87779) 9-70-47.

Игорь ТКАЧЕНКО
Военный комиссар Гиагинского и Кошхабльского районов

Услуги

Окна, двери, жалюзи. Скидка 20%.
ИНН 233907687956 Тел.: 8-918-694-54-55. Олег. (36-38)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ НА ДОМУ



- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.

Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68 (3-9)

Обшивка домов сайдингом. Утепление домов. Стяжка домов от трещин. Замена и ремонт крыш. Ангары, навесы, заборы, ворота. **Все виды строительных работ.**

Скидки пенсионерам.

Телефон: 8-928-216-59-77, 8-906-453-00-47

ИНН 61476189806 (8-9)

Продажа

Продаётся дом площадью 54,5 м² под снос. 3/у: 17 соток, колодец, газ, свет на участке. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Братская, 27. Тел.: 8-928-460-01-64 (6-9)

Продаются нутрии на мясо, молодняк.

Тел. 8-918-221-02-24 (1-1)

Сдаю дом на длительный срок,
район 3-й школы.

Тел.: 8-928-460-42-92 (1-1)

Соболезнования

Районный Совет ветеранов выражает искреннее соболезнование председателю Совета инвалидов Гиагинского района Жанне Юрьевне Хисамиевой в связи с уходом из жизни мамы. Скорбим вместе с Вами.

Поздравляем

Коллектив газеты «Красное знамя»
поздравляет с днём рождения
Людмилу Викторовну ЦАПКО!

Пусть все мечты сбываются,
И удача пусть в двери стучит.
Пусть этот день не забывается,
А жизнь, как весёлая песня, звучит!



Поздравляем с днём рождения
Любовь Николаевну САНИНУ!

Желаем не болеть, не стареть,
Чтобы жизнь твоя
Текла рекой счастья.
И не знать грустных дней.



Нина, Алла, Надя, Нина

Вниманию жителей

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Рыбовой Верой Петровной, РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 109, veravovdeenko@yandex.ru, тел.: 8-928-466-93-25, 13174, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:01:1100028:14, расположенного: 385600, Респ. Адыгея, Гиагинский р-н, ст-ца Келермесская, ул. Ткачёва, 54, 01:01:1100028.

Заказчиком кадастровых работ является Третьякова А.Э., Московская обл., г. Железнодорожный, ул. Островского, 4, кв. 3, тел.: 8-952-830-19-89.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 385600, Респ. Адыгея, Гиагинский р-н, ст-ца Гиагинская, ул. Советская, 29, 12.01.2026 г., в 11.00 час.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10.12.2025 г. по 12.01.2026 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 10.12.2025 г. по 12.01.2026 г. по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г., № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:
Администрация муниципального образования
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35);

Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и свёрстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.